

又到清明扫墓踏青时

出行攻略提前做

[民生广场·出行]

□本刊记者 陈志明
通讯员 赵飞平

4月2日至4日是清明小长假,我区将迎来祭扫和出游高峰。值得一提的是,今年在开通红联渡口至王家溪口墓地扫墓专线的基础上,往宝幢方向祭扫的北仑市民还可以搭乘轨道交通去扫墓。也就是说,住在轨道交通沿线的居民,可以坐轨道交通到宝幢站,然后再换乘公交线路到墓区。同时,随着天气转暖,市民踏青出游增多,旅游景区周边道路以及相邻高速公路交通压力将明显增加。区交通运输部门提醒,市民最好错峰出行,避开清明小长假祭扫高峰,选择公共交通出行会更加便利。

除扫墓接驳专线,还可搭乘轨道交通去扫墓

今年清明小长假是4月2日至4日,为期3天,其中4月4日是正清明。昨日,区交通运输局发布清明扫墓运输方案,对我区重点道路进行工作部署和运力安排。区交通运输局相关负责人表示,今年清注重点仍以公交客运为主,我区计划投入清明运输公交车655辆,公交公司落实机动运力20辆,以便随时调用。同时,开通红联渡口至王家溪口墓地扫墓专线,该专线从红联渡口始发,途经渡口路、骆亚线,终点至王家溪口,沿途停靠小港竺山站,共安排了5辆大客车。红联渡口发车时间为5:30-9:00,王家溪口末班车时间为13:00。此外,为协助市区清明运输工作,做好329国道沿线旅客疏运工作,区公交公司另外增加759路公交车5辆,721路公交车6辆。

区交通运输部门预计,今年清明期间我区部分路段将实行临时交通管制。清明出行请注意部分路段实行交通管制

清明出行请注意 部分路段 实行交通管制

品运输车辆通行;沿山公路实施单向行驶,禁止车辆由北往南通行;同时禁止黄牌货车由南往北通行;渡口路——江南公路至骆霞线(即竺山头墓地路段),禁止一切机动车辆通行;江五线(小浣江路—渡口路)实施南往北方向单向行驶,禁止从渡口路、小浣江路又口、江邵线又口进入陈山墓地;江五线(下部段)禁止货车(0.75吨以上)通行。

此外,区交警大队提醒市民,清明期间车流量较大,尤其是临近墓园的道路,易发生拥堵,存在一定的安全隐患,如果不是到特别偏僻的地方去扫墓,建议大家出行还是多乘坐公交或者地铁。开车出行的市民要注意礼让,服从现场交警指挥,在减轻道路压力的同时,也为自己节省堵在路上的时间。

今年北仑市民踏青扫墓又多了一种出行方式。“以前我去宝幢扫墓,要不选择自驾前往,要不就搭乘扫墓专线。现在好了,下了地铁直接换乘公交车就能到达墓区,真是太方便了。”家住北仑新碶的王阿姨笑着说道。

记者了解到,4月4日当天,轨道交通1号线霞浦站首班车时间将提早到5点整。4月2日、3日,霞浦站发车时间和以前一样,即6点。

建议市民最好错峰出行

清明小长假期间,高速公路将继续实行小客车免费通行,届时扫墓大军与踏青出游汇聚,我区高速公路与景区、墓区周边道路将面临车流集中释放的压力。区交通运输部门提醒,本周末将出现踏青赏花和扫墓出行高峰,届时,主要墓区、靠近墓区的丁家山收费站以及踏青赏花景点周边的道路车流增长明显。建议市民最好错峰出行,尽量利用非节假日扫墓,避开清明小长假祭扫高峰。

春游、扫墓等客流叠加,形成春运落幕后第一轮客流小高峰,北仑客运站将对进站班车的性能、消防设施、卫生情况等进行检查,发现问题车辆立即发出整改通知书,责令其限期整改。“根据以往清明节客流特点,预计本次客流高峰将在4月4日出现,主要集中在上海、杭州等线路。”北仑客运站站长唐欢表示,为应对客流高峰期旅客的出行需求,客运站会提前安排机动车辆,密切关注客流变化,并随时根据客流增加班次,防止旅客滞留。水运方面,区港航处将加强候车秩序管理,协调客运站、渡运单位合理增加航班,及时做好旅客分流工作。

据了解,清运期间,区运管部门还将在城区、九峰山网吞景区、北仑客运站、王家溪口、红联渡口、白峰码头等人群密集点安排排勤组,加强现场秩序管理,查处非法组客、拉客等扰乱秩序的行为,组织乘客有序上车。

天气转暖 谨防手足口病

本刊讯(记者 刘盈森 通讯员 李巧方)随着春季气温升高,又到了病毒传播滋生的季节,各种传染病也逐渐进入高发期。近日,记者从区疾控中心了解到,截至3月28日,我区各医疗机构报告的手足口病发病数比去年同期增加53.21%,病例主要集中在人口聚集性较大的新碶、大碶、小港等。区疾控中心提醒,春季是手足口病多发季节,一旦发现患有发热、皮疹的儿童,应当立即到医院就诊,做到早发现、早治疗。

上周五上午,5岁的小女孩楠楠在家长的陪同下,找到区人民医院手足口病门诊医生。原来,这天早上,楠楠奶奶像往常一样照顾孙女起床去幼儿园,却发现楠楠“赖床”,还喊不舒服。奶奶一摸楠楠额头,发现孩子有点发烧,不仅如此,孩子的手心和口腔内还长有细小的红色疱疹。“幸好我婆婆发现及时,通知我们带孩子去看医生。”楠楠妈妈告诉记者,孩子是得了手足口病,经过退热、抗病毒和对症治疗,已经好转,“医生让孩子在家休息两周后再回幼儿园。”

据区疾控中心有关负责人介绍,手足口病主要通过消化道、呼吸道和密切接触等途径传播,主要表现为手、足、口腔和臀部等部位的斑丘疹、疱疹,可伴或不伴发热,大多数数轻症患儿可不治而愈,重症患儿只要及时治疗,大多数能顺利康复,不留后遗症。极少数病例进展迅速,出现肺出血、休克,来不及救治或救治无效死亡。虽然目前尚无针对手足口病的疫苗,但只要早发现、早治疗,完全可防可控。

“按照以往手足口病的发病规律,每年3、4月份该病的发病率呈现上升趋势,5月份到7月份则是该病的高发期,一般托幼机构等易感人群集中单位容易发生暴发。”该负责人表示,这期间,家庭、托幼机构和孩子要做到“洗净手、喝开水、吃熟食、勤通风、晒衣被”,以预防疾病的感染。

区疾控中心将5岁以下儿童,尤其是5岁以下流动人口儿童、城乡结合部儿童、农村散居儿童作为手足口病防控重点人群,以托幼机构等儿童聚集性高的单位为重点场所,抓住家长防护、学校把关、医院监测识别等重点环节,对于重点人群、重点场所和重点环节这三个重点,予以重点防控。

区疾控中心专家提醒,托幼机构要做好晨检、消毒隔离等工作。家长尽量少带孩子去人多拥挤、空气不流通的公共场所。一旦发现患儿出现发热伴皮疹的症状,应立即到区内手足口病定点医院——区人民医院和开发区中心医院就诊。

1.6万户居民 改烧天然气

本刊讯(记者 余斌斌 通讯员 郭银杰 刘欣)2016年3月25日傍晚,随着宁波兴光燃气有限公司北仑分公司李师傅的操作,原北仑富茂中心液化气气站的出站总阀门缓缓关闭,气站正式停止运行。这标志着我区自去年4月以来的气转工作宣告全面完成,也意味着北仑区域运行了整整20年的管道液化气正式划上了句号。自此,原富茂公司经营区域使用管道液化石油气的小区全部使用上了兴光公司经营的管道天然气。

自兴光燃气集团公司完成对原北仑富茂燃气有限公司的资产收购工作以后,区燃气主管部门积极推进气转工作,对原使用管道液化气的区域进行天然气转换。区燃气办工作人员表示,天然气较液化气有清洁、安全、经济的特性,是目前首选的城市燃气。自海琴园小区开始,历经338天,气转16批次,涉及45个小区,45个公建用户,16000余户居民的天然气气源转换工作,终于在今年3月27日落下帷幕。

宁波兴光燃气有限公司北仑分公司副经理赵建波告诉记者,由于是在原液化气管道内进行天然气置换,天然气与液化气是不兼容的可燃气体,又涉及到用户户内燃气具的改造和更新,极易引发户内安全事故,因此气转过程中的安全操作要求特别高。兴光公司通过周密部署,对管线重新评估,更新老旧管道和设施,加大安全宣传和指导,利用夜间进行户内管线置换,利用周末进行集中户内灶具改造,保证气转工作安全、顺利推进,尽量不影响老百姓的生活用气。气源转换过程未发生一起安全责任事故,为我区燃气经营一体化工作上了一份圆满的答卷。



13℃-17℃
阴转阵雨
东南风3级



舒适度指数1级
天气温度舒适,最可接受
紫外线指数1级
最弱,不需采取防护措施

2016年北仑区外来务工人员子女义务教育段积分入学公告

为科学合理地配置教育资源,规范有序推进外来务工人员子女就学工作,根据省市有关文件精神,结合我区实际,特制定2016年北仑区外来务工人员子女义务教育段积分入学办法,现就相关事项公告如下:

一、积分入学的总体要求

1.2016年我区继续全面实行外来务工人员子女义务教育段积分入学办法,所有申请在我区义务教育学校就读的外来务工人员子女,其父母或其他法定监护人(以下简称申请人)必须参加积分制管理;2.通过查验,符合积分入学资格条件才能申请办理积分;3.资格查验及积分结束后,我区将根据各街道(乡镇)当年可提供的学位余额划定积分入学分数线,有效积分(零分及以下分数为无效积分)达到分数线者方可申请就读,未达到分数线者,其子女不能在我区学校就读。

二、申请积分入学的对象及条件

申请积分入学对象
2016年秋季要求在北仑区就读小学一年级、初中一年级的外来务工人员子女学生(含在我区小学就读六年级拟升初中一年级的学生,以下简称新生)。

原则上不接收义务教育段小学一年级和初中一年级的其他年级插班生。

(二)申请积分入学应具备如下五项资格条件:

①子女在户籍所在地无监护条件(仅限于父母离婚或另一方死亡、服刑、残疾等情况的人员);②申请人(父母双方或其他法定监护人)在北仑取得《浙江省临时居住证》(截至2016年4月30日,已办理居住证一年及以上,且延续到查验日仍按规定办理,无中断)或持有《浙江省居住证》的人员;③在北仑有合法稳定住所(有房产证、有效的租房证明或居住证明);④无违反计划生育政策;⑤在北仑合法稳定就业(截至2016年4月30日,与北仑区用人单位签订了一年期以上劳动合

同,或取得本区域工商营业执照一年及以上);在北仑依法缴纳基本养老保险或外来工社会保险(截至2016年4月30日,已连续按月缴纳一年及以上,且延续到查验日仍然在参保,无中断)。

三、申请积分入学须提供的查验材料和证明材料

(一)积分入学的查验材料
1.申请人户籍所在地公安、民政等部门出具的能够证明在当地无监护人证明(父母离婚的需提供有效的离婚证明;父母一方死亡、正在服刑的,需提供有关法律文书;父母一方残疾的需提供户籍所在地县级以上残联出具的残疾证明。不属于上述几种情况者,无需提供无监护人证明);
2.申请人(父母双方或其他法定监护人)在北仑现居住地已取得的《浙江省临时居住证》或《浙江省居住证》;
3.申请人有效的居住证明(居住在自购住房的,须提供相应的房屋所有权、使用权证明;租房的,须提供《商品房屋租赁登记备案证》或《非商品房屋租赁登记备案证》;在单位集体宿舍的,须提供单位出具的证明);
4.申请人户籍所在地计生部门签发的,经北仑区流动人口计生管理员查验盖章的有效“流动人口婚育证明”;北仑区计划生育技术服务指导站或各街道(乡镇)计划生育服务站为申请人提请查验前十天内出具的《浙江省流动人口计划生育避孕节育情况报告单》;
5.申请人与北仑区域内用人单位签订的一年期以上劳动合同;在北仑依法缴纳基本养老保险或外来工社会保险证明;申请人在现居住地领取的有效工商营业执照;企业总部在宁波大市范围内,其分支机构在北仑区注册的,需提供该分支机构在注册证明(个人或者其工作单位到市场监管部门档案室北仑区恒山路488号泰隆银行三楼申请查询,由市场监管部门出具该机构是否在册证明)。

(二)积分入学的证明材料

根据《北仑区流动人口积分制管理计分标准》中的有关规定办理积分所需递交的证明材料。

四、积分入学申请时间及程序

(一)积分入学申请时间。新生积分入学申请时间为2016年4月1日~4月30日(工作日),逾期不再办理。

(二)积分入学申请程序。

1.资格确认。申请人持本人身份证、原籍地户口簿等基础材料、查验材料和积分入学证明材料,到现居住地所在街道(乡镇)便民服务中心内设立的积分专窗进行资格条件初审,初审符合的领取《北仑区外来务工人员子女积分入学资格申请表》(以下简称“《资格申请表》”),接受窗口查验,各街道(乡镇)综合各职能部门对五项资格条件的查验意见,在《资格申请表》上签署是否符合查验条件的结论意见;
2.申请积分。符合查验条件的,领取并填写《北仑区流动人口积分制管理积分入学申请表》(以下简称“《积分申请表》”),申请办理积分;
3.积分查询。申请人自申请之日起10个工作日后,到各街道(乡镇)积分专窗查询审核后的积分。

(三)申请公示

1.积分公示情况。积分结束后,在北仑之窗网站上进行积分公示,申请人如有异议,在规定时间内可向各街道(乡镇)积分专窗提出复核;
2.积分分数线公布。公示结束后,根据各街道(乡镇)可提供的学位余额数,分街道(乡镇)划定积分分数线,通过北仑教育网和北仑之窗向社会公布;
3.提出就学申请。有效积分达到积分分数线者根据招生公告的具体时间及注意事项,到现居住地附近学校提出就学申请,每名學生只能申请一所学校,不得多处报名。

五、注意事项

1.实施积分入学办法后,因为学位余额不足,达不到所在街道(乡镇)积分分数线的外来务工人员子女将无法在我区学校就读,请各位申请人结合自身实际,同时做好回户籍地就读的准备;

2.请各位申请人按照本公告的要求,尽早准备好相关材料,提供虚假证明材料故意作假者,一律取消其积分入学资格;

附一:各街道(乡镇)便民服务中心地址及咨询电话

单位名称	便民服务中心地址	咨询电话
新碶街道	新碶街道新建路2号(街道办事处旁)	86785399(积分)86785060(审验)
小港街道	小港街道便民服务中心(振港路55号)	55222648(积分)86785789(审验)
大碶街道	大碶街道人民北路2号(文化宫东侧)	86786164(积分)86786192(审验)
柴桥街道	柴桥街道便民服务中心(办事处内)	86787019(积分)86786777(审验)
霞浦街道	霞浦街道便民服务中心(水斗路8号)	86787360(积分)86787312(审验)
戚家山街道	戚家山街道东海路16号(办事处内)	86786024(积分)86786046(审验)
白峰镇	白峰镇龙口路43号(镇政府内)	86788089(积分)86788064(审验)
春晓街道	春晓街道办事处内办证大厅B101	86788275(积分)86788150(审验)
梅山街道	梅山街道便民服务中心(办事处一楼西侧)	86788656(积分)86788930(审验)

附二:积分入学办理流程

